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Διεθνείς Βιβλικές Σπουδές  
Μάθημα Πρώτο   
 

Η Κιβωτός της Διαθήκης 
μετεφέρθη εις Ιερουσαλήμ 

 
Εδάφια κλειδιά: «Ούτω πας ο Ισραήλ ανεβίβαζε την 
κιβωτόν της διαθήκης του Κυρίου εν αλαλαγμώ και εν 
φωνή κερατίνης και εν σάλπιγξι και εν κυμβάλοις, 
ηχούντες εν ψαλτηρίοις και εν κιθάραις.» - Α' 
Χρονικών 15:28 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Α' Χρονικών 15: 1-29 

Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ μίλησε για τη 
μαρτυρία του Θεού ότι ο βασιλιάς Δαβίδ του Ισραήλ 
ήταν "άνδρας κατά την καρδίαν μου, όστις θέλει κάμει 
πάντα τα θελήματά μου".  (Πράξεις 13:22) Ο Παύλος 
δεν συμπέραινε ότι ο Δαβίδ ήταν σαν τον Θεό στην 
τελειότητα, αλλά μόνο ότι είχε μια ειλικρινή καρδιά σε 
αρμονία με τις υποσχέσεις και τις οδηγίες του Θεού. Το 
σημερινό μάθημα επικεντρώνεται στην επιθυμία του 
Δαβίδ να υπηρετήσει τον Θεό επιστρέφοντας την κιβωτό 
της διαθήκης στην Ιερουσαλήμ μετά από απουσία 
πολλών ετών. 

Η κιβωτός της διαθήκης, που βρίσκεται στο πιο 
ιερό μέρος της Σκηνής του Μαρτυρίου, ήταν όπου ο 
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Θεός μιλούσε στον Μωυσή κατά τη διάρκεια της 
εμπειρίας του Ισραήλ στην έρημο. (Εξ. 25: 10-22) Η 
κιβωτός, που έφερναν οι ιερείς, προηγείτο των 
Ισραηλιτών καθώς διέσχιζον τον Ιορδάνην ποταμόν στη 
Χαναάν.  (Ιησ. 3: 14-17) Ήταν επίσης καθοριστικός στις 
νίκες της Ιεριχούς και στον πόλεμο εναντίον του Αϊ.  
(Ιησ. 6: 1-27• 8: 1-35) Με αυτούς και άλλους τρόπους, η 
κιβωτός της διαθήκης έδειξε ότι η χάρη του Θεού ήταν 
επάνω στους Ισραηλίτες. 

Μετά, ωστόσο, τις επανειλημμένες αμαρτίες του 
Ισραήλ κατά του Θεού, και ειδικότερα εκείνων των γιων 
του ιερέως Ελί, επιτρεπόταν η κιβωτός της διαθήκης να 
αρπαχθεί και να απομακρυνθεί από τους Φιλισταίους. 
(Α᾽ Σαμ. 2:12,27-36• 5:1)  Μετά από επτά μήνες 
συνεχόμενων πανωλών, οι Φιλισταίοι έβαλαν την 
κιβωτό σε μια άμαξα και την έστειλαν πίσω στη 
Βηθυσέζα μαζί με κοσμήματα χρυσού ως προσφορά για 
παράβαση. Η χαρά των Βηθμισιτών έπεσε στην 
απελπισία όταν περισσότεροι από πενήντα χιλιάδες 
άνθρωποι σκοτώθηκαν αφού κοίταξαν στο εσωτερικό 
της κιβωτού αντίθετα με τις οδηγίες του Θεού. - Α’ Σάμ. 
6: 1-21 

Αφού ζήτησε βοήθεια, η κιβωτός μεταφέρθηκε 
στο σπίτι του Αβινταμπάμπ, όπου διορίστηκε ο γιος του 
Eleazar (Ελεαζάρ) για να την κρατήσει. Η εξιστόρηση 
αναφέρει ότι "Και αφ' ης ημέρας ετέθη η κιβωτός εν 
Κιριάθ-ιαρείμ, παρήλθε καιρός πολύς· και έγειναν 
είκοσι έτη· και πας ο οίκος Ισραήλ εστέναζεν, αναζητών 
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τον Κύριον". (Α Σαμ.7: 1,2) Μετά από αυτή τη μακρά 
περίοδο, κατά την οποία ο Δαβίδ έγεινε βασιλεύς του 
Ισραήλ, εδήλωσε: "Ας μεταφέρωμεν προς ημάς την 
κιβωτόν του Θεού ημών.” (Α῾ Χρον.13: 3 ) Έφτιαξαν 
μια καινούρια άμαξα για να μεταφέρει πίσω στην 
Ιερουσαλήμ την κιβωτό. Σε ένα σημείο η άμαξε 
παραλίγο να αναποδογυριστεί, προκαλώντας έναν από 
τους οδηγούς, τον Οζζα (Uzza), να βάλει το χέρι του 
πάνω στην κιβωτό για να μην πέσει. Εξαιτίας αυτού, τον 
θανάτωσε αμέσως ο Θεός. Δεν καταλαβαίνωντας γιατί ο 
Θεός πήρε τη ζωή του Οζζα, ο Δαβίδ έφυγε από την 
κιβωτό στο σπίτι του Obededom για τρεις μήνες. - εδάφ. 
7-14 

Επιστρέφοντας στην Ιερουσαλήμ, ο Ντέιβιντ (ή 
Δαβίδ) κέρδισε στη συνέχεια δύο μάχες ενάντια στις 
επιθέσεις των Φιλισταίων, ακολουθώντας ρητά τις 
οδηγίες του Θεού. (Α' Χρον. 14: 8-17) Μετά από σκέψη, 
ο Δαβίδ συνειδητοποίησε ότι η πρώτη του προσπάθεια 
να φέρει πίσω την κιβωτό σε μια άμαξα δεν ήταν 
σύμφωνη με τις οδηγίες του Θεού. Τώρα πίσω σε πλήρη 
αρμονία με τον Κύριο, ο Ντέιβιντ προετοίμασε ένα 
μέρος για την κιβωτό στην Ιερουσαλήμ. - Α΄ Χρον.15: 1 

Ακολουθώντας τις οδηγίες του Θεού που 
δόθηκαν στον Μωυσή, ο Δαβίδ είπε: «Δεν πρέπει να 
σηκώσωσι την κιβωτόν του Θεού ειμή οι Λευΐται διότι 
αυτούς εξέλεξεν ο Κύριος διά να σηκόνωσι την κιβωτόν 
του Θεού και να λειτουργώσιν εν αυτή διαπαντός.» 
(εδάφ 2) Παρατηρώντας πώς ο Ντέιβιντ μετέφερε την 
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κιβωτό πίσω στην Ιερουσαλήμ σύμφωνα με το θέλημα 
του Θεού και όχι το δικό του, είναι ένα υπέροχο 
παράδειγμα για εμάς. Ας προσπαθήσουμε καθημερινά 
να είμαστε σαν τον Δαβίδ, έναν άνθρωπο κατά την 
καρδίαν του Θεού, ο οποίος θα εκπληρώσει όλα τα 
θελήματά του. Εάν επιτύχουμε, θα μπορέσουμε να 
χαρούμε με έπαινο και ευχαριστία στον Επουράνιο 
Πατέρα μας. 
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